



州体育局与两校对接民运会备战组队工作

本报讯 (记者 马进忠)近日,州体育局调研组到临夏中学、临夏回民中学调研我州参加省第十届民族运动会备战组队工作,与两所学校主要负责人对接落实珍珠球、民族健身操、高脚竞速、板鞋竞速等项目的队伍组建和备战训练工作。

调研组指出,承担备战训练任务的单位要牢固树立为州争光的思想,详细制定切实可行的备战训练方案,提出备战训练需求,结合各自承担的任务,全力选拔优秀运动员,选派业务水平高、敬业精神好的体育教师担任教练员,尽快组建队伍,强化备

战训练。调研组表示,州体育局将指定专人,与学校对接,全力协调解决备战训练工作中的困难和问题,从教练员、优秀运动员选调,训练装备配备,后勤保障等方面全力给予支持。

两校负责人表示,将按照《甘肃省第十届少数民族传统体育运动会竞赛组工作办法》,全力配合州体育局细化完善方案,抽调学校体育骨干教师,选拔优秀苗子,尽快完成组队,即刻投入到训练备战工作中,全面提升竞技水平,努力实现“办赛、参赛”双丰收。

据悉,省第十届民族运动会将于7月在我州举办。

州体育局开展全民健身器材排查整治工作

本报讯 (记者 马进忠)近日,州体育局检查组到东乡县督促指导开展全民健身器材摸排整治工作,对省、州、县配建在乡村全民健身器材设施运行情况进行调研。

检查组到该县龙泉镇马场村、董岭乡董家沟、祁家村,对省、州、县配建在乡村全民健身器材设施质量安全、选址安装、管理使用、乡村健身环境,以及全民健身路径器材和体育健身设施的配置、老化、破损等情况进行了全面排查,详细了解群众实际健身需求,广泛征求群众意见和建议,统计健身器材缺口。

检查组要求,清理行动开始后,对于不同程度破损的健身器材,要尽快统计好数据,按照属

地管理和“谁受益、谁管理”的原则,及时向实际管理部门和单位反馈督查意见,督促尽快维修处理;对于群众提出的体育健身器材供不应求的问题,州体育局将根据乡村实际情况和群众建议,制定全民健身设施补短板五年行动计划,因地制宜,科学布局,合理规划空地,通过向上争取、自行购置等方式进行合理投放,努力做到健身设施配置、安装规划与周边环境相配套,切实将便民、利民、惠民的民生工程真正做好、做实,建立健全保障更有力、运转更高效的器材配建管理工作机制,带动公共健身设施配建管理工作更规范、服务更便民,提升人民群众对全民健身公共服务的满意度。

我州加强体育场馆疫情防控和安全生产工作

本报讯 (记者 马进忠)近日,州体育局检查组在州体育馆、州体校、临夏市奥体中心体育馆检查指导疫情防控和安全生产工作。

在州、市场馆,检查组重点了解了疫情防控、值班值守、安全生产等方面工作,询问各场馆近期参与健身人数和场馆开放情况,按照实际情况填写检查记录单,对发现的问题逐一出具了整改清单。

检查组要求,要认真学习贯彻习近平总书记关于加强安全生

产工作、疫情防控工作的一系列重要指示批示精神和省州近期对疫情防控工作精神,对标对表全面落实2022年度安全生产目标管理责任书,牢固树立人民至上、生命至上理念,进一步强化安全生产红线意识,切实加强领导,落实责任,狠抓各项安全措施和疫情防控措施的落实。积极抓好问题整改工作,对检查组发现的问题抓紧整改落实,及时消除安全隐患,努力为参与健身人群提供一个安全平安的健身环境。

州体育局开展消防安全培训和应急逃生演练



本报讯 (记者 马进忠)近日,州体育局邀请临夏市消防大队专业人员开展了消防安全知识培训和应急逃生演练,全体干部职工参加。

消防人员结合体育场馆实际,介绍了火灾基础理论知识、火场逃生自救方法、防火常识以及消防设施的基本种类、操作方法等防火安全知识,利用部分国内大型体育中心真实火灾事件进行了案例分析,使干部职工对预防火灾和消防安全的重要性有了更

深刻的认识。

消防人员模拟州全民健身中心综合楼二楼发生火灾,组织开展了应急疏散演练和灭火实践操作。针对消防设施的日常运转、消控室设备操作、疏散通道管理、自动防火门控制、水泵房维护等方面,对州全民健身中心、红园体育馆、州体校的安全工作负责人进行了现场培训,并对体育场馆消防安全管理工作提出了切实可行的措施和管理办法,对应急疏散预案及工作人员在日常工作中容易出现的问题进行了分析指导。

大家纷纷表示,通过培训学习和实际操作,不仅掌握了灭火器的使用方法,还增强了消防安全意识,提升了扑灭初期火灾的能力,受益匪浅。灭火演练实用性强,将在以后的生活、学习和工作中不断提高消防安全意识,防患于未然。

《关于建设体育强省的实施意见》解读——

2035年我省将成为具有西部地域特色的体育强省

每日甘肃网3月27日讯 3月26日,甘肃省体育局党组书记、局长王向晨就《关于建设体育强省的实施意见》(以下简称《意见》)进行了政策解读,他结合我省体育发展的现状,以《意见》为依据,对加快推进甘肃建设具有西部地域特色的体育强省,作出部署安排。

《意见》包括总体要求、工作任务、保障措施三个部分。主要的任务分为两个阶段来进行落实,一是到2025年,全民健身公共服务体系更加完善,全面建成甘肃丝绸之路体育健身长廊,人均体育场地面积达到2.5平方米,经常参加体育锻炼的人数占全省总人口比例达到38.5%,城乡居民达到《国民体质测定标准》合格以上的人数比例达到92%以上,社会体育指导员比例达到3%;竞

技体育项目布局更加科学合理,优势项目保持全国领先水平;体教融合深入推进,青少年身体素质明显提升;体育产业融合发展,总规模达到500亿元;体育文化繁荣发展,体育成为服务“一带一路”建设和助力乡村振兴的重要载体。二是到2035年全省经常参加体育锻炼人数比例达到45%,城乡居民达到《国民体质测定标准》合格以上的人数比例达到93%,社会体育指导员比例达到5%,竞技体育综合实力显著增强,体育产业成为我省经济发展支柱性产业,体育文化交流合作水平不断提升,全面建成具有西部地域特色的体育强省。而为了确保完成既定目标,则从围绕强化基础保障推动全民健身战略实施、创新体制机制提高竞技体育综合实力、深化

体教融合促进青少年体育发展、发展体育产业培育经济增长新动能、加强交流合作扩大对外影响力五个方面,设置了17项任务。

在解读《意见》特点时,王向晨认为《意见》体现时代要求、突出目标导向、切合省情实际,明确了甘肃建设具有西部体育强省这一奋斗目标。《意见》提出建设西部体育强省,符合我省地域特点、自然禀赋、民族特色、历史文化和体育工作实际。在全民健身方面,围绕“一带一路”建设的历史机遇,提出全面实施甘肃丝绸之路体育健身长廊“四个一”提升工程;提出纵向完善省、市、县三级全民健身工作联席会议制度,构建政府主导、社会协同、公众参与、法治保障的全民健身工作格局,横向实施“六个身边”工程,推

进“体育机关、体育学校、体育社区、体育企业、体育乡镇”五创活动,以体育强省建设助力健康甘肃建设。在竞技体育方面,提出探索“省队市办、省队校办、省队企业办、省队协会办”等办队模式,依托兰州、定西、白银、天水、临夏等体育训练基地,优化运动项目布局,不断巩固优势项目,大力发展潜优势项目。在青少年体育方面,提出拓宽师资交流渠道,选拔优秀退役运动员担任学校体育教师和教练员,建成甘肃体育职业学院。在体育产业方面,提出构建中部、河西、陇东南、临夏甘南“四大板块”体育产业带,实施“体育+”战略,助力陇原乡村振兴。在体育文化方面,提出打造甘肃特色体育文化品牌,提升交流合作水平和甘肃国际影响力。



多哈球星挑战赛：刘丁硕晋级正赛

3月26日,中国选手刘丁硕在比賽中回球,他以3比2战胜队友于子洋,晋级正赛。

当日,2022年世界乒乓球职业大联盟(WTT)多哈球星挑战赛预选赛在卡塔尔多哈举行。

新华社发

世锦赛：法国组合夺冠

3月26日,法国组合帕帕达吉斯(右)/西泽龙在冰舞自由舞比赛中。

3月21日至27日,世界花样滑冰锦标赛在法国蒙彼利埃举行,法国组合帕帕达吉斯/西泽龙以229.82分的总成绩夺得冰舞冠军。

新华社/法新



世锦赛：日本选手坂本花织女单夺冠

3月25日,日本选手坂本花织在女子单人滑自由滑比赛中。

3月21日至27日,世界花样滑冰锦标赛在法国蒙彼利埃举行,日本选手坂本花织以236.09分的总成绩夺得女子单人滑冠军。

新华社/法新



中职篮季后赛4月1日揭幕

分4阶段进行 12支球队参与

人民日报北京电 (记者 范佳元)3月24日,2021—2022赛季CBA(中国男子篮球职业联赛)季后赛赛程赛制及第一阶段(12进8)竞赛日程发布。本赛季CBA常规赛于3月22日落幕,辽宁队获得常规赛冠军,12支球队进入季后赛。季后赛将于4月1日起在江西南昌举行,分4个阶段进行。

经过常规赛38轮较量,辽宁队以32胜6负排名第一,这是球队继2015—2016赛季之后第二次获得常规赛冠军。广厦队以31胜7负位列第二,上海队和浙江队分别获得第三名和第四名。常规赛第五名至第十二名的球队分别是:广东队、深圳队、北京队、广州队、山西队、吉林队、山东队、天津队。

根据赛程安排,本赛季CBA季后赛第一阶段比赛4月1日至6日进行,由第五名至第十二名球队捉对较量,采取三战两胜制,胜者与常规赛前四名球队进行第二阶段比赛。第二阶段为1/4决赛,4月7日至12日进行,采取三战两胜制。第三阶段为半决赛,4月13日至22日进行,采取五战三胜制。第四阶段为总决赛,4月24日至5月7日进行,采取七战四胜制,胜者为本赛季CBA总冠军。

3月开始的常规赛第三阶段,辽宁队状态出现起伏,赛季6场失利有3场都发生在该阶段。主教练杨鸣说:“常规赛3个阶段,各队不同时间段有不同的困难,我们第二阶段打得最好,但是在第三阶段开局没有做好。我们争取在季后赛打出更好状态,把过程做好。”

广厦队在第三阶段的10场比赛中取胜9场。3名主力球员胡金秋、孙铭徽、赵岩昊的发挥愈发稳健,外援奥卡福的加入让全队内外线更加均衡,整体实力上升了一个档次。“我们取得了不错的名次,但问题也很明显,控制失误、篮板球以及个人防守等方面还有提高空间。”主教练王博说。

广东队本赛季常规赛成绩仅排在第五位,这也是他们继2001—2002赛季



3月22日,本赛季CBA常规赛落幕,辽宁队获得常规赛冠军。图为辽宁队球员赵继伟(上)在比赛中传球。

新华社记者 王乙杰 摄

以来首次无缘常规赛前四。本赛季广东队遭遇较多伤病问题,导致阵容不整和状态起伏。过去3个赛季,广东队都是常规赛冠军并最终夺得总冠军。进入季后赛,广东队首先要第一阶段比赛中与天津队交手,因其在的半区,还有可能先后遭遇浙江队和辽宁队。

2022年全国象棋男子团体网络挑战赛开枰

新华社北京3月26日电 中国象棋协会消息,2022年全国象棋男子团体网络挑战赛26日在“天天象棋”App开枰。上赛季象棋联赛排名前十的队伍再度聚首,为新赛季提前练兵。首日资格赛中,等级分第一人王天一率领的中国棋院杭州分院队和老牌劲旅上海队携手晋级。

本次比赛为期6天,将持续至31日。比赛采用淘汰制,按照2021年象棋甲级联赛名次定位,每场比赛均为1局制,胜方记2分,平局记1分,负方记0分,比赛按每队4台得分之和记分,先得5分的队伍晋级。局分打平则由棋手进行超快棋加赛,胜者晋级;如果和棋,则进行附加赛,由超快棋黑方选择先后走,和棋黑胜。

首日的资格赛江苏、中国棋院杭州分院、上海、深圳弈川象棋俱乐部四队出战,新人担纲成为主旋律。赵子雨、郑宇航、杜晨昊、蒋明成四位年轻棋手组成的杭州分院队2胜2和击败了程鸣、孙逸阳两位特级大师坐镇的江苏队。其中,16岁小将杜晨昊先手战胜孙逸阳成为首日最大冷门。

值得一提的是,本次团体网络挑战赛也是王天一任职杭州队教练之后率队出征的首个比赛,中国棋院杭州分院将在八进四淘汰赛中挑战卫冕冠军四川成都,本轮并未出战的“王教练”或将亲自上场。

上赛季象棋甲级联赛亚军河南队中的名将曹岩磊休赛期转会深圳弈川象棋俱乐部,同时俱乐部还迎来张学潮、李翰林加盟。但尽管队伍账面实力较往年显著提升,新成员还有待磨合。在对阵上海队的比赛中,深圳以3和1负不敌老牌劲旅。

本次赛事由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国象棋协会主办,北京中体明星体育文化传播有限公司承办。

“迪拜杯”次轮 U23 国足 4:2 战胜泰国队

新华社迪拜3月26日电 (记者 肖世尧 苏小坡)在26日举行的“迪拜杯”国际足球邀请赛第二轮比赛中,中国U23男足4:2战胜泰国U23男足,收获球队在“迪拜杯”的首场胜利。

首轮比赛中,U23国足0:1憾负于阿联酋U23男足。本场比赛一开始,中国队就按照主教练扬科维奇的部署,坚决实施高位逼抢,给对手施加压力。

第8分钟,方昊在左路抢断对方后卫,得球后突入禁区,面对门将冷静推射近角破门。泰国队3分钟后迅速扳平比分,帕索索远射“世界波”,两队战成1:1平。丢球后中国队持续向对手施压。第27分钟,温家宝左路传中,陈国抗后点包抄头球击中立柱。第31分钟,泰国队后卫在中国队围抢下出现传球失误,方昊断球后禁区外晃开角度射门得手,中国队再度将比分反超。

仅仅两分钟后,方昊在角球乱战中破门,完成“帽子戏法”,中国队3:1领先结束上半场。下半场,第66分钟,方昊利用身体顶开防守,单刀球冷静施射得分,打进个人本场第四球。

比赛第90分钟,泰国队获得前场任意球,威廉直接射门得分,将比分最终定格在4:2。首轮0:1不敌卡塔尔U23后,泰国队在“迪拜杯”遭遇两连败。

根据“迪拜杯”竞赛规则,十支参赛球队在进行前两轮比赛后将依据积分和净胜球排名,然后按照排名安排第三轮比赛,以决定最终名次。“迪拜杯”第三轮比赛将在3月29日举行。